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	الجمعية العامة
	
	مجلس الأمن

	الدورة الاستثنائية الطارئة العاشرة
	
	السنة الحادية والستون

	البند 5 من جدول الأعمال
	
	

	الأعمال الإسرائيلية غير القانونية في القدس الشرقية المحتلة وبقية الأرض الفلسطينية المحتلة
	
	




رسالتان متطابقتان مؤرختان 3 تشرين الثاني/نوفمبر 2006 موجهتان إلى الأمين العام ورئيس مجلس الأمن من المراقب الدائم لفلسطين لدى الأمم المتحدة

منذ يوم الأربعاء، الموافق 1 تشرين الثاني/نوفمبر 2006، قتلت قوات الاحتلال الإسرائيلية ما لا يقل عن 28 فلسطينيا في الأرض الفلسطينية المحتلة، منهم طفلان دون سن الرابعة ونساء وشيوخ. والأغلبية الساحقة ممن قتلوا وجرحوا خلال هذه الفترة بغارات وهجمات عسكرية عنيفة وفتاكة من جانب إسرائيل، السلطة القائمة بالاحتلال، في المنطقة الشمالية من قطاع غزة، خاصة في مدينة بيت حانون، كانوا من المدنيين.


لقد شنت قوات الاحتلال الإسرائيلية، مستخدمة دبابات وطائرات عمودية مسلحة وجرافات، أضخم اعتداء تقوم به إسرائيل في قطاع غزة منذ أشهر، تحت تسمية ”عملية غيوم الخريف“. واليوم أطلقت قوات الاحتلال الإسرائيلية النار على ما يقارب 300 امرأة فلسطينية كن في مسيرة إلى بيت حانون، في محاولة منهن لفك الحصار المفروض على بيت حانون خلال الأيام الثلاثة الماضية وإنقاذ أكثر من 60 فلسطينياً تحاصرهم قوات الاحتلال الإسرائيلي في مسجد النصر في هذه المدينة. وتسبب إطلاق النار العشوائي من جانب القوات الإسرائيلية في مقتل رجاء أبو عودة البالغة من العمر 40 عاماً وإنعام سالم البالغة من العمر 40 عاماً فضلاً عن جرح ما لا يقل عن 25 أخريات لا يزال عدد منهن في حالة خطيرة، كما جُرح صحفي كان يغطي المظاهرة. وواصلت إسرائيل، السلطة القائمة بالاحتلال، أيضاً ممارستها الإجرامية المتمثلة في القتل خارج إطار القانون. وخلال الليل، استهدفت قوات الاحتلال الإسرائيلي سيارة في هجوم جوي خارج أحد مساجد مدينة غزة، مما أسفر عن مقتل كل الرجال الأربعة الذين كانوا بداخلها. وأدى الهجوم أيضاً إلى جرح خمسة أشخاص. وبالإضافة إلى ذلك، قتلت قوات الاحتلال الإسرائيلية، في مخيم بلاطة للاجئين قرب نابلس في الضفة الغربية، إبراهيم سكارنة البالغ من العمر 14 عاماً بينما كان يحاول إنقاذ حياة أخيه، الذي كان مستهدفاً بعملية اغتيال خارج عن القانون على أيدي ”القوات الخاصة“ الإسرائيلية.


وتأتي هذه الأحداث المأساوية عقب رسالتي التي وجهتها إليكم في 1 تشرين الثاني/ نوفمبر 2006، والتي حذرنا فيها من أنه، في غياب موقف واضح وقوي من المجتمع الدولي يطالب فيه بوقف فوري للعدوان العسكري الإسرائيلي على السكان المدنيين الفلسطينيين الرازحين تحت احتلاله، سيستمر الهيجان العسكري الإسرائيلي ضد السكان الفلسطينيين في قطاع غزة وفي سائر أنحاء الأرض الفلسطينية المحتلة جالبا معه عواقب أكثر تدميراً. ولا أحد يشك في مسؤولية مجلس الأمن إزاء استمرار تدهور الوضع والأزمة في الأرض الفلسطينية المحتلة، بما فيها القدس الشرقية. وفي هذا الصدد، يظهر بشكل واضح إخفاق المجلس في الاضطلاع بمسؤوليته الرئيسية عن حفظ السلام والأمن الدوليين، وهو أمر لا يمكن التغاضي عنه وينبغي معالجته.


وبناء على التطورات المذكورة آنفا، يبدو من البديهي تماماً أن إسرائيل، السلطة القائمة بالاحتلال، تقوم بتصعيد الوضع على الأرض بالتسبب في أكبر عدد ممكن من الوفيات وأكبر قدر ممكن من الدمار في الأرض الفلسطينية المحتلة عن طريق الاستخدام المتعمد للقوة المفرطة والعشوائية وغير المتناسبة على الإطلاق ضد السكان الفلسطينيين. بل إن السلطة القائمة بالاحتلال أوضحت، قولا وفعلا، أنها ستواصل في الواقع عدوانها وسياساتها غير الشرعية، الأمر الذي يضاعف من معاناة الشعب الفلسطيني المرغم أصلا على تحمل ظروف غير إنسانية تحت احتلالها الوحشي. ومن ثم فإننا نواصل مناشدة المجتمع الدولي اتخاذ إجراءات تجبر إسرائيل، السلطة القائمة بالاحتلال، على وقف عدوانها العسكري فوراً، وسحب قواتها إلى مواقعها خارج قطاع غزة، والامتثال للقانون الدولي بحذافيره، ولا سيما لأحكام اتفاقية جنيف الرابعة، في الأرض الفلسطينية المحتلة، بما فيها القدس الشرقية.


وتأتي هذه الرسالة إلحاقا برسائلنا السابقة البالغ عددها 269 رسالة، التي وُجِّهت إليكم بشأن الأزمة المستمرة في الأرض الفلسطينية المحتلة، بما فيها القدس الشرقية، منذ 28 أيلول/سبتمبر 2000. وتشكل هذه الرسائل، المؤرخة من 29 أيلول/سبتمبر 2000 (A/55/432-S/2000/921) إلى 1 تشرين الثاني/نوفمبر 2006 (A/ES-10/363-S/2006/858)، سجلا أساسيا للجرائم التي ترتكبها إسرائيل، السلطة القائمة بالاحتلال، ضد الشعب الفلسطيني منذ أيلول/سبتمبر 2000. ويجب أن تحاسب إسرائيل، السلطة القائمة بالاحتلال، على جميع جرائم الحرب هذه وأعمال إرهاب الدولة والانتهاكات المنهجية لحقوق الإنسان المرتكبة ضد الشعب الفلسطيني، كما يجب تقديم مرتكبيها إلى العدالة.


وإلحاقا بالرسائل المذكورة آنفا، أخبركم ببالغ الأسف أنه منذ رسالتي الأخيرة إليكم قتل ما لا يقل عن 22 فلسطينيا آخرين على يد قوات الاحتلال الإسرائيلية، مما يرفع مجموع عدد الشهداء الذين قتلوا منذ أيلول/سبتمبر 2000 إلى 326 4 شهيداً.


وأرجو ممتنا أن تعمموا هذه الرسالة ومرفقها باعتبارهما وثيقة من وثائق الدورة الاستثنائية الطارئة العاشرة للجمعية العامة، في إطار البند 5 من جدول الأعمال، ومن وثائق مجلس الأمن.

(توقيع) رياض منصور
السفير

المراقب الدائم



مرفق الرسالتين المتطابقتين المؤرختين 3 تشرين الثاني/نوفمبر 2006 الموجهتين إلى الأمين العام ورئيس مجلس الأمن من المراقب الدائم لفلسطين لدى الأمم المتحدة



أسماء الشهداء الذين قتلتهم قوات الاحتلال الإسرائيلية في الأرض الفلسطينية المحتلة، بما فيها القدس الشرقية*


(من الخميس، 26 تشرين الأول/أكتوبر 2006 إلى الجمعة، 3 تشرين الثاني/ نوفمبر 2006)
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*
وصل مجموع عدد الشهداء الفلسطينيين الذين قتلتهم قوات الاحتلال الإسرائيلية منذ 28 أيلول/سبتمبر 2000 إلى 326 4 شهيداً.


الخميس، 26 تشرين الأول/أكتوبر 2006
1 -
سهيل عبد الرزاق المجدلاوي

2 -
أحمد كمال البرايم (18)

3 -
لامي أبو لاهية



الجمعة، 27 تشرين الأول/أكتوبر 2006

1 -
فادي نمر صبح

2 -
مصطفى جبر زلط (18)

3 -
أحمد حسن أبو حسن


السبت، 28 تشرين الأول/أكتوبر 2006


نعمت عدوان


الاثنين، 30 تشرين الأول/أكتوبر 2006


مازن محمد أبو عودة


الثلاثاء، 31 تشرين الأول/أكتوبر 2006

1 -
زكي النجار

2 -
شادي خالد النجار

3 -
محمد وحيد النجار


الأربعاء، 1 تشرين الثاني/نوفمبر 2006

1 -
محمد محمود فياض

2 -
طارق مصطفى ناصر

3 -
أحمد يوسف سعدات (18)

4 -
حسام محمد أبو هربيد

5 -
فايز محمد زويدي

6 -
خليل حمد

7 -
أحمد جهاد عدوان

8 -
محمد صالح المصري

9 -
باسم الجمَال

10 -
عصام أبو عودة

11 -
ذياب جبر البسيوني (65)

12 -
يوسف روحي عقل

13 -
حسن صلاح

14 -
محمد سمير محمود (18)

15 -
سامي أبو سلعة

16 -
براء فياض (3)


الخميس، 2 تشرين الثاني/نوفمبر 2006

1 -
تامر علي حلس

2 -
عمار رياض مشتهى

3 -
محمد طلال فرحات


الجمعة، 3 تشرين الثاني/نوفمبر 2006

1 -
رجاء أبو عودة

2 -
إنعام سالم

3 -
أحمد سحويل

4 -
حمزة كرسوع (17)

5 -
حمدي رمضان عبد الدايم (16)

6 -
عبد صبح (14)

7 -
إبراهيم سكارنة (14)
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