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تقرير بعثة مجلس الأمن الموفدة إلى أديس أبابا والخرطوم وأكرا وأبيدجان وكينشاسا في الفترة من 14 إلى 21 حزيران/يونيه 2007



تصويب



الفقرات من 1 إلى 3


ينبغي أن تكون الفقرات من 1 إلى 3 من التقرير كما يلي:


أولا -
مقدمة
1 -
يتألف هذا التقرير، المقدم من بعثة مجلس الأمن الموفدة إلى أفريقيا في الفترة من 14 إلى 21 حزيران/يونيه 2007، من ثلاثة أجزاء قائمة بذاتها تغطي زيارات مجلس الأمن إلى أديس أبابا والخرطوم وأكرا، وأبيدجان، وكينشاسا على التوالي. وينتهي كل جزء بتوصيات محددة مقدمة إلى مجلس الأمن. وقد صدر هذا التقرير في أعقاب الإحاطة التي قدمها إلى المجلس رؤساء بعثة مجلس الأمن إلى أفريقيا في 26 حزيران/يونيه 2007 (انظر S/PV.5706).

2 -
وأبلغ رئيس مجلس الأمن، في رسالته المؤرخة 11 حزيران/يونيه 2007 (S/2007/347)، الأمين العام بأن أعضاء مجلس الأمن قرروا إيفاد بعثة إلى أديس أبابا والخرطوم وأكرا وأبيدجان وكينشاسا في الفترة من 14 إلى 21 حزيران/يونيه 2007. وترد اختصاصات البعثة وتشكليها في المرفق الأول لهذا التقرير.

ثانيا -
أديس أبابا والخرطوم وأكرا

3 -
كانت البعثة بقيادة كل من الممثل الدائم للمملكة المتحدة لبريطانيا العظمى وأيرلندا الشمالية لدى الأمم المتحدة، السير إمير جونز باري، والممثل الدائم لجنوب أفريقيا لدى الأمم المتحدة، السفير دوميساني كومالو. وغادرت البعثة نيويورك في 14 حزيران/يونيه 2007. وزارت مقر الاتحاد الأفريقي في أديس أبابا، ثم الخرطوم وأكرا. وخلال زيارة البعثة لمقر الاتحاد الأفريقي في أديس أبابا، اجتمعت بالرئيس، ألفا عمر كوناري، وأعضاء آخرين من مفوضية الاتحاد الأفريقي (بمن فيهم مفوض السلام والأمن، سعيد دجنيت)، ومن مجلس السلام والأمن التابع للاتحاد الأفريقي.
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