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Comité del Consejo de Seguridad establecido 

en virtud de la resolución 1718 (2006) relativa 

a la República Popular Democrática de Corea



Nota verbal de fecha 13 de noviembre de 2006 dirigida
al Presidente del Comité por la Misión Permanente 
de la República Checa ante las Naciones Unidas 


La Misión Permanente de la República Checa ante las Naciones Unidas saluda atentamente al Presidente del Comité del Consejo de Seguridad establecido en virtud de la resolución 1718 (2006) y, con referencia a su nota de fecha 1º de noviembre de 2006, tiene el honor de comunicar la información que figura a continuación.


La República Checa, en tanto que Estado miembro de la Unión Europea, participa en la preparación de los instrumentos jurídicos de la Unión Europea destinados a aplicar las disposiciones del párrafo 8 de la resolución 1718 (2006) del Consejo de Seguridad, con objeto de aprobarlos a la mayor brevedad. La Presidencia de la Unión Europea proporcionará al Consejo de Seguridad información más detallada al respecto. Una vez adoptado el correspondiente reglamento del Consejo de la Unión Europea, todos los instrumentos jurídicos se aplicarán de manera automática en el ordenamiento jurídico checo. 

Asimismo, la República Checa se complace en informarle de que, desde el punto de vista interno, ya cuenta en su calidad de miembro de todos los regímenes de control pertinentes, con todos los instrumentos necesarios para aplicar dicha resolución en lo que respecta a la exportación de bienes y tecnología peligrosos que pudieran contribuir a los programas de Corea del Norte relacionados con armas nucleares, otras armas de destrucción en masa o misiles balísticos. 
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