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Пятый комитет

Краткий отчет о 10-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в среду, 25 октября 2006 года в 10 ч. 00 м.
Председатель:
 г‑н Юсфи
 (Алжир)
             затем:
 г‑н Мицопулос
 (Греция)


 Заместитель Председателя Консультативного комитета

 по административным и бюджетным вопросам: г‑н Абрашевский
Содержание

Пункт 125 повестки дня: общая система Организации Объединенных Наций


Заседание открывается в 10 ч. 05 м.


Пункт 125 повестки дня: общая система Организации Объединенных Наций (А/60/723; А/61/30, А/61/381 и А/61/484)
1.
Г‑н Бел Хадж Амор (Председатель Комиссии по международной гражданской службе), представляя доклад Комиссии по международной гражданской службе (КМГС) за 2006 год (А/61/30), говорит, что, поскольку обсуждение некоторых разделов докладов Комиссии по международной гражданской службе за 2004 год (А/59/30) и за 2005 год (А/60/30 и Corr.1) было перенесено на нынешнюю сессию, было бы целесообразно, чтобы он напомнил о некоторых вопросах, перенесенных из доклада за 2005 год, особенно о рекомендациях, которые к настоящему времени заменены рекомендациями, сделанными в докладе за 2006 год (А/61/30). 

2.
В своем докладе  за 2005 год Комиссия определила новые нормы надбавок за мобильность и работу в трудных условиях, выраженные в виде единообразной ставки оклада, нейтральной с финансовой точки зрения; теперь она предлагает новую дату их введения — с 1 января 2007 года. Это не будет иметь финансовых последствий, поскольку эти нормы не должны увязываться с шкалой базовых/минимальных окладов. Первый трехгодичный обзор надбавок за мобильность и работу в трудных условиях в рамках предлагаемой пересмотренной методологии по‑прежнему намечен на 2008 год. 

3.
Невозможно преувеличить степень опасности, грозящей сотрудникам в нынешние тревожные времена. Рекомендации, сделанные в пункте 147 доклада за 2005 год, были подготовлены с учетом новых проблем, поскольку были увеличены выплаты за работу в опасных условиях и были расширены критерии оплаты. Комиссия также рекомендовала применить пересмотренную методологию обзора надбавок за мобильность и работу в трудных условиях к оплате за работу в опасных условиях, а первый обзор должен быть проведен также в 2008 году. 

4.
Комиссия постановила объединить свои рекомендации о корректировке шкалы базовых/минимальных окладов за 2005 и 2006 годы с целью отражения двухгодичного изменения чистых окладов у компаратора. Таким образом, рекомендация, содержащаяся в пункте 193 доклада за 2005 год, была заменена рекомендацией, включенной в пункт 94(а) доклада за 2006 год. Уровень разницы за 2005 год составлял 111,1, а за 2006 год — 114.3; средний уровень за последние пять лет равнялся 111,4. 

5.
Три взаимосвязанных вопроса показали невозможность принятия разрозненных решений по кадровым вопросам. Во-первых, в своем докладе за 2005 год Комиссия представила систему контрактов, чтобы отразить условия карьерной и некарьерной службы и содействовать унификации нынешних условий службы. Она постановила рекомендовать три типа контрактов: непрерывный, срочный и временный. Во-вторых, рассматривая вопрос о материальных правах набираемых на международной основе сотрудников, работающих в несемейных местах службы, она пришла к выводу в пункте 161, что следует применять различные подходы к удовлетворению потребностей различных групп сотрудников, имеющих различные типы контрактов. Это касается, в частности, персонала миссий по поддержанию и укреплению мира и политических миссий. В-третьих, в своем докладе за 2006 год Комиссия рассматривает вопрос о полевых миссиях и практике преобразования назначений (на ограниченный срок), регулируемых Правилами о персонале серии 300, в серию 100. В свете подробной информации, полученной от Организации Объединенных Наций, Комиссия пришла к выводу, что имеется несколько проблем, связанных с типами контрактов персонала миссий, которые затрудняют осуществление программ. Поэтому она решила изучить вопрос о карьерной службе такого персонала в рамках системы контрактов, рекомендованной в докладе за 2005 год, и создала рабочую группу для изучения вопроса об унификации пособий и льгот в рамках всей системы. Таким образом, рекомендации, содержащиеся в пункте 181 доклада за 2006 год, заменяют собой рекомендации, изложенные в пункте 161 доклада за 2005 год. 

6.
Третий вопрос касается изучения эквивалентности классов: теперь ясно, что оно не будет завершено до 2007 года, а его выводы будут представлены Генеральной Ассамблее на ее шестьдесят второй сессии. Эта задержка обусловлена административными проблемами в некоторых из изучаемых стран. 

7.
Касаясь доклада за 2006 год, он говорит, что в соответствии с принятой методологией выплат субсидии на образование увеличение этой субсидии может быть обусловлено либо повышением платы за обучение в школе, либо долей заявлений на получение сумм сверх установленной нормы. Комиссия внесла несколько корректировок в методологию с целью устранения аномалий, возникших во Франции и Норвегии, и прекратила осуществление специальных мер, применявшихся в Румынии. Подробная информация об этом содержится в пункте 62 доклада. Комиссия сейчас пересматривает данную методологию: она изучает, в частности, целесообразность паушальных выплат и способы упрощения и совершенствования методологии, в том числе возможность изменения критериев предоставления. Рабочая группа по данному вопросу должна доложить о своих выводах в 2007 году. Комиссия намерена также проанализировать методологию определения надбавок на иждивенцев, пересмотренные суммы которых указаны в приложении V к докладу.

8.
Проведенный Комиссией периодический обзор вопроса об улучшении положения женщин в организациях общей системы выявил лишь ограниченный прогресс, особенно на руководящих должностях. Она призвала организации принимать меры по устранению дисбаланса и будет продолжать следить за положением в этой области. Подробное изложение ее рекомендаций содержится в пункте 112 доклада. 

9.
После своего исследования о национальных сотрудниках категории специалистов Комиссия подтвердила принципы, определенные в 1994 году. Она будет и впредь изучать ситуацию на основе анализа использования соответствующей методологии обследования окладов в Организации Объединенных Наций в ходе обследований окладов национальных сотрудников категории специалистов.

10.
Продолжается осуществление экспериментального исследования по вопросу о введении расширенных диапазонов окладов/об оплате по результатам работы; уже получены хорошие результаты, особенно в сфере управления служебной деятельностью в некоторых из организаций, добровольно участвующих в этом эксперименте. Комиссия намерена пристально следить за соблюдением этими организациями тех параметров, которые были определены в начале проекта и указаны в приложении II к докладу за 2004 год (том 1). Само исследование описывается в пунктах 19–32 доклада за 2006 год.

11.
Недавно Комиссия завершила свою работу по трем другим интересующим ее вопросам. Во‑первых, после своего обзора четырех национальных гражданских служб в целях сопоставления вознаграждения она решила не переходить ко второму этапу ни одного из этих исследований, поскольку не удалось выявить ни одной гражданской службы, которая могла бы заменить нынешний компаратор. Во‑вторых, в свете результатов изучения корректировок по результатам сопоставительного обследования мест службы и с учетом рекомендаций ее Консультативного комитета по вопросам коррективов по месту службы Комиссия утвердила новые классификации коррективов по месту службы для девяти городов, в которых проводились обследования. В‑третьих, в приложениях IX и X к докладу за 2005 год и в пунктах 158–160 и 162–165 доклада за 2006 год, соответственно, приведены шкалы окладов, рекомендованные в результате обзоров условий службы сотрудников категории общего обслуживания, проведенных в Париже и Монреале в 2005 году и в Риме и Нью-Йорке — в 2006 году. Поскольку применение в полном объеме методологии обследования в Нью-Йорке особенно затруднено вследствие наличия пяти разных категорий персонала, набираемого на местной основе, Комиссия решила прекратить проведение раздельных обследований: в будущем она будет обследовать лишь категорию общего обслуживания в Нью-Йорке и будет применять полученные результаты к другим.

12.
Координационный совет руководителей системы Организации Объединенных Наций (КСР) представил Комиссии доклад о планах создания сети старших руководителей. Однако некоторые вопросы, такие, как единство целей и координация деятельности старших руководителей в различных организациях, остаются неясными. Задача КМГС — содействовать установлению критериев включения в эту сеть, наблюдать за этим процессом и обеспечивать сбалансированность между культурным разнообразием и потребностями организаций. Она просила регулярно информировать ее о положении дел в этой области.

13.
Г‑жа Ноулан (Отдел по планированию и составлению бюджета по программам), представляя заявление Генерального секретаря об административных и финансовых последствиях решений и рекомендаций, содержащихся в докладах Комиссии по международной гражданской службе за 2005 и 2006 годы (A/61/381), говорит, что это заявление касается последствий для бюджета по программам на двухгодичный период 2006–2007 годов решений по вопросам шкал базовых/минимальных окладов и ставок налогообложения персонала; коррективов по месту службы; субсидий на образование; выплат за работу в опасных условиях и условий службы сотрудников категории общего обслуживания в Нью-Йорке. Как указано в этом заявлении, потребности бюджета по программам на текущий двухгодичный период, вытекающие из рекомендаций и решений Комиссии, будут учтены по завершении работы над первым докладом об исполнении бюджета за данный двухгодичный период.

14.
Г‑н Абрашевский (заместитель Председателя Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам), представляя доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам (ККАБВ) об административных и финансовых последствиях решений и рекомендаций, содержащихся в докладах Комиссии по международной гражданской службе за 2005 и 2006 годы (A/61/484), говорит, что в соответствии с прошлой практикой Консультативный комитет ограничил свое рассмотрение финансовых последствий рекомендаций, изложенных в докладе КМГС, теми из них, которые были представлены Генеральной Ассамблее Генеральным секретарем в его заявлении (A/61/381). Консультативный комитет не прокомментировал сами рекомендации и лежащую в их основе методологию. Он не возражает против предложения Генерального секретаря о том, чтобы финансовые последствия рекомендаций для бюджета по программам на двухгодичный период 2006–2007 годов, оцениваемые в 9 562 100 долл. США, были отражены в первом докладе об исполнении бюджета за этот двухгодичный период.

15.
Г‑н Херман (Координационный совет руководителей системы Организации Объединенных Наций), представляя записку Генерального секретаря о выплате пособий за мобильность и службу в трудных условиях (A/60/73), говорит, что в заявлении, принятом Координационным советом руководителей на его второй очередной сессии 2005 года, организации подчеркнули важную роль, которую играет мобильность кадров в достижении их стратегических целей, и приняли политику, направленную на повышение степени мобильности персонала. Для внедрения новой схемы оплаты мобильности и работы в трудных условиях организации тесно и коллективно взаимодействовали с Комиссией по международной гражданской службе. Руководители полностью поддерживают итоги их совместных усилий и призывают Генеральную Ассамблею утвердить новую схему.

16.
Г‑н Мицопулос (Греция), заместитель Председателя, занимает место Председателя.
17.
Председатель предлагает Председателю Федерации ассоциаций международных гражданских служащих (ФАМГС) сделать заявление согласно резолюции 35/213 Генеральной Ассамблеи.

18.
Г‑н Вейссель (Федерация ассоциаций международных гражданских служащих) говорит, что в 2006 году ФАМГС активно участвовала в обсуждениях Комиссией вопросов общей системы, а ее мнения ясно изложены в докладе (A/61/30), хотя и в гораздо более сжатом виде, чем она хотела бы, но это следствие ограничений в отношении листажа документов.

19.
ФАМГС по‑прежнему озабочена некоторыми рекомендациями КМГС, которые были сделаны в 2005 году, но еще не рассмотрены. Один из основных вопросов касается предлагаемой схемы оплаты мобильности и работы в трудных условиях. Хотя ФАМГС предпочла бы сохранить действующую схему, она считает, что данное предложение является наилучшим компромиссом в свете ограничений, установленных с самого начала, и поэтому она полностью поддерживает рекомендацию Комиссии о том, чтобы новая схема была введена в действие с 1 января 2007 года.

20.
Что же касается окладов сотрудников категории специалистов и выше, то ФАМГС принимает к сведению рекомендацию Комиссии об увеличении с 1 января 2007 года на 4,57 процента шкалы базовых/минимальных окладов на основе принципа неизменности вознаграждения и отмечает, что эта рекомендация отражает изменение чистых окладов у компаратора за 2005 и 2006 годы. Однако ФАМГС по‑прежнему серьезно озабочена тем, что разница в чистом вознаграждении между гражданской службой Соединенных Штатов Америки и Организацией Объединенных Наций не достигла среднего показателя в 115 за пять лет с 1997 года, и разочарована, что КМГС не вынесла четкой рекомендации о возвращении к медиане 115. Федерация также глубоко разочарована тем, что КМГС решила завершить свое нынешнее исследование принципа Ноблемера, направленное на выявление самой высокооплачиваемой национальной гражданской службы, сохранив нынешнего компаратора, поскольку Федерация считает, что это исследование не было ни достаточно всеобъемлющим, ни достаточно комплексным.

21.
Что же касается условий работы сотрудников категории общего обслуживания, то полученная с мест информация говорит об острой необходимости активизации участия местных комитетов по обследованию окладов. ФАМГС будет взаимодействовать в этой связи с КМГС и ответственными организациями.

22.
ФАМГС отмечает, что доклады о ходе осуществления экспериментальных исследований по вопросу о введении расширенных диапазонов окладов и оплате по результатам работы свидетельствуют, что большинство из пяти добровольно участвующих в этом эксперименте организаций принимают меры по созданию эффективных механизмов служебной аттестации. Это несколько парадоксально, поскольку в самом начале исследования одним из условий участия в нем было то, что такие системы уже должны были существовать в организациях-кандидатах. Федерация вновь выражает свою давнюю и серьезную озабоченность по поводу нынешнего обзора системы оплаты и льгот и по поводу пригодности таких концепций, как оплата по результатам работы и расширенные диапазоны окладов, для общей системы. ФАМГС также озабочена сообщениями о том, что организации-добровольцы не соблюдают строго те принципы, которые установлены для экспериментального исследования, в результате чего принятые параметры могут оказаться просто насмешкой, и при этом возникает угроза того, что полученные результаты будут искажены, а это сделает невозможным проведение честной и правильной оценки.

23.
Система типовых контрактов, которую разработала КМГС, еще не принята, поэтому оратор повторяет, что любая новая система контрактов должна быть справедливой и транспарентной и должна также обеспечивать возможности карьерной службы для определенной части сотрудников. ФАМГС призывает Комитет отвергнуть любые контрактные условия службы, которые не обеспечивают такую возможность. Существование беспристрастной и независимой международной гражданской службы зависит от наличия карьерной международной гражданской службы.

24.
Федерация с удовлетворением отмечает, что КМГС настоятельно призвала организации разработать политику и стратегии для достижения большей гендерной сбалансированности. Это тот самый минимум, который следует обеспечить, поскольку системе Организации Объединенных Наций еще предстоит пройти долгий путь, прежде чем она достигнет равного соотношения числа мужчин и числа женщин, особенно на должностях высокого уровня. Надо также попытаться понять, почему наблюдается недопустимо высокий коэффициент отсева среди женщин после относительно короткого периода службы. ФАМГС поддерживает рекомендацию КМГС создать рабочую группу с целью анализа как вопроса о преобразовании контрактов, предусмотренных серией 300 Правил о персонале, в серию 100, так и предлагаемых временных мер и надеется принять участие в деятельности этой рабочей группы.

25.
ФАМГС полностью поддерживает сделанную в 2005 году рекомендацию КМГС о давно назревшем увеличении оплаты сотрудников категории специалистов за работу в опасных условиях. Более того, Федерация выступает даже за еще более значительную прибавку, поскольку это не та сфера, где можно «срезать углы» или экономить. На протяжении многих лет ФАМГС рекомендовала выплачивать надбавку за работу в опасных условиях сотрудникам Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), однако никаких выплат не было и на это не было ассигновано никаких средств. Отмечая, что сотрудники БАПОР, работающие в Газе и на Западном берегу, подвергались, особенно в ходе последнего кризиса, огромному риску и работают в нестабильных и трудных условиях, оратор вновь выражает мнение, что одним из возможных решений может быть специальное ежегодное ассигнование государствами-членами — и донорами, и другими — соответствующего объема средств с целью выплаты надбавки за работу в опасных условиях.

26.
Что касается недавнего кризиса на Ближнем Востоке, то ФАМГС выражает свои соболезнования по поводу гибели гражданских и военных коллег и благодарит тех, кто действовал быстро для обеспечения охраны и безопасности большого числа сотрудников и членов их семей. Федерация хотела бы напомнить Комитету, что только при наличии стабильного, централизованного и регулярного финансирования системы обеспечения безопасности Организации Объединенных Наций можно надежно гарантировать безопасность всех сотрудников.

27.
Обзор, проведенный КМГС, был важным и своевременным и еще долго будет влиять на условия службы. ФАМГС поддерживает первые восемь рекомендаций Группы по укреплению международной гражданской службы, которая предложила меры по улучшению работы и укреплению состава Комиссии. Реформа КМГС крайне необходима.

28.
Г-жа Перман (Финляндия), выступая от имени Европейского союза, стран-кандидатов Хорватии и Турции; стран, находящихся в процессе стабилизации и ассоциации, — Боснии и Герцеговины и Сербии, а также Исландии, Молдовы, Норвегии и Украины, говорит, что в рамках общей системы КМГС играет уникальную роль, находясь в центре треугольника, который образуют государства-члены, администрация и сотрудники. Если Комиссия не удовлетворит потребности всех трех сторон и не обеспечит правильный баланс между ними, работа Организации будет серьезно затруднена. КМГС должна быть центром опыта и знаний по вопросам управления людскими ресурсами, инструктируя многосторонние организации внутри системы Организации Объединенных Наций и вне ее. Европейский союз приветствует рекомендации Группы по укреплению международной гражданской службы, считая их хорошей основой укрепления Комиссии.

29.
Некоторые темы, рассмотренные Комиссией в ее докладах, простые, другие — более сложные и требуют больше времени для осмысления. Некоторые вопросы взаимосвязаны. Европейский союз с интересом следил за проведением экспериментального исследования и надеется услышать больше в ходе неофициальных консультаций о достигнутом прогрессе и имеющихся трудностях. Европейский союз намерен развивать достигнутый успех и стремиться к решению как можно большего числа вопросов до окончания основной сессии.

30.
Г-н Гарсия (Соединенные Штаты Америки) выражает сохраняющееся разочарование его делегации по поводу того, что Комитет не смог достичь на шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи консенсуса по резолюции об общей системе из‑за разногласий по 19 рекомендациям, содержащимся в докладе Группы по укреплению международной гражданской службы (A/59/153). Пока не удалось достичь согласия относительно утверждения хотя бы одной из них. Его делегация озабочена тем, что Генеральная Ассамблея занимает противоречивую позицию: с одной стороны, в Итоговом документе Всемирного саммита она призывает к реформе Организации, а с другой стороны, она не утверждает ни одну из рекомендаций о реформе КМГС. Он призывает делегации покончить с такой ненужной и некрасивой тупиковой ситуацией, которая помешала одобрить рекомендации, в том числе касающиеся условий службы сотрудников.

31.
Что касается доклада КМГС за 2006 год, то его делегация отмечает прогресс, которого добиваются некоторые организации-участники в деле проведения экспериментального исследования по вопросу о введении расширенных диапазонов окладов/оплате по результатам работы, и подчеркивает необходимость определения показателей оценки этого эксперимента. В связи с вопросом о соотношении числа мужчин и числа женщин его делегация разделяет сожаление Комиссии по поводу отсутствия прогресса и ожидает обсуждения ее рекомендаций. Касаясь укомплектования штатами полевых миссий, его делегация отмечает, что она приветствует решение Комиссии создать рабочую группу с целью анализа материальных прав набираемых на международной основе сотрудников, работающих в несемейных местах службы. В ходе этого обзора будет учтена необходимость унификации вознаграждения в рамках всей общей системы. Его делегация с интересом ожидает рассмотрения результатов этого анализа, а также временных мер, предложенных КМГС в отношении контрактов серии 300 и серии 100. Его делегация готова взаимодействовать с другими при обсуждении предложений о реформе Комиссии, а также ее решений об условиях службы сотрудников.

32.
Г‑н Джха (Индия), отмечая, что КМГС вносит неоценимый вклад в успешное функционирование общей системы, говорит, что очень важно устанавливать для сотрудников подходящие финансовые и другие стимулы с целью привлечения наилучших и самых способных людей и мотивирования сотрудников. Рекомендации КМГС об условиях службы как в Центральных учреждениях, так и на местах заслуживают серьезного и своевременного рассмотрения; это необходимо для того, чтобы система Организации Объединенных Наций оставалась привлекательной на международном рынке труда и могла конкурировать с частным сектором. Исключительно важно также, чтобы рассматриваемые меры основывались на правилах, носили недискриминационный характер и применялись ко всем сотрудникам в Центральных учреждениях и на местах.

33.
Индия призывает к проведению благожелательного обзора надбавок, выплачиваемых за работу в опасных условиях, и других льгот сотрудников, набираемых на международной основе для службы в полевых миссиях, особенно в районах повышенной опасности. Их выдающийся вклад заслуживает признания в виде особого вознаграждения. Что касается соотношения между числом мужчин и числом женщин, то Индия неоднократно призывала к скорейшему осуществлению всех резолюций Генеральной Ассамблеи по этому важнейшему вопросу в рамках системы Организации Объединенных Наций. Все организации следует поощрять к достижению установленных гендерных целей в конкретные сроки, а те из них, которые не делают этого, должны нести ответственность. Индия призывает уделять особое внимание приему на работу женщин из развивающихся стран.

34.
Г‑н Кисимото (Япония) говорит, что одни предложения Комиссии можно рассмотреть с целью принятия решения без дальнейшей задержки, а другие, например касающиеся системы контрактов и материальных прав набираемых на международной основе сотрудников, требуют серьезной проработки для создания более логичной и надежной системы в контексте кадровой политики. Касаясь вопроса о сотрудниках на местах, его делегация выражает надежду, что рабочая группа и Комиссия проанализируют на ее следующей сессии характер работы, выполняемой международным персоналом в каждой организации, входящей в общую систему, изучат шкалы окладов и порядок приема на работу и проведут аналогичное исследование в отношении немеждународного персонала с целью проведения сопоставления.

35.
В рекомендации Комиссии о размере базового оклада и пособий учитывается утвержденная методология, а новый механизм выплаты надбавок за мобильность и работу в трудных условиях поможет сделать эту систему более транспарентной. Его делегация воодушевлена стремлением Комиссии провести экспериментальное исследование по вопросу о расширенном диапазоне окладов и сопоставить оклады с учетом принципа Ноблемера. Он отмечает, что Комиссия будет продолжать эту работу и намерена охватить права на отпуск, методологию определения субсидии на образование и другие вопросы, перечисленные в приложении к докладу.
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